

ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ЗА НАРУШЕНИЕ ЗЕМЕЛЬНОГО ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА

Подготовил: студент 201 группы Тютюнов Даниил Александрович

Нормативно-правовые акты, регулирующие ответственность за нарушение земельного законодательства

- [Конституция Российской Федерации](#)
- [Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях](#)
- [Земельный кодекс Российской Федерации](#)
- [Гражданский процессуальный кодекс Российской Федерации](#)
- [Гражданский кодекс Российской Федерации \(часть первая\) от 30.11.1994 № 51-ФЗ](#)
- [Федеральный закон от 31.07.2020 № 248-ФЗ «О государственном контроле \(надзоре\) и муниципальном контроле в Российской Федерации»](#)
- [Федеральный закон Российской Федерации от 21.12.2004 № 172 –ФЗ «О переводе земель или земельных участков из одной категории в другую»](#)

- Юридическая ответственность — применение мер государственного принуждения к виновному лицу за совершение противоправного деяния.



С точки зрения правового регулирования «земля» рассматривается двумя понятиями:

- Земля, как непосредственно, земельный участок;
- Земля, как природный ресурс или объект.



Законодательство по субъектному праву предусматривает следующие формы земельной собственности:

- Частная собственность
- Государственная
- Муниципальная собственность
- Смешанные формы собственности



ЮРИДИЧЕСКАЯ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ЗА НАРУШЕНИЕ ЗЕМЕЛЬНОГО ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА

- Юридическая ответственность за нарушение законодательства о недрах – схема принудительных мер, которые применяются к нарушителям земельного законодательства в целях предупреждения в дальнейшем правонарушений, наказания виновных лиц, а также восстановления нарушенных прав.

Участниками правоотношений в сфере земельного законодательства являются:

- Государство, выступающее в лице уполномоченных органов;
- Физические, юридические и должностные лица, к которым может быть применен вид ответственности за правонарушение.

Объектами правонарушений в области земельных отношений являются:

- земельные участки
- имущественные объекты
- экологическая обстановка на конкретном земельном участке, находящаяся под охраной законодательства
- правила использования земель целевого назначения

Ответственность за нарушение земельного законодательства делится на:

- гражданско-правовую
- административную
- Уголовную
- трудовую
- дисциплинарную



АПЕЛЛЯЦИОННОЕ ПОСТАНОВЛЕНИЕ

г. Йошкар-Ола 14 ноября 2018 года

Верховный Суд Республики Марий Эл в составе:

председательствующего - судьи Шитовой И.М.,

при секретаре Марковой В.Л.,

с участием прокурора Кузьминых И.В.,

оправданного Огородникова А.И.,

защитников – адвокатов Полетило О.О., представившей удостоверение №355 и ордер №002531 от 14 ноября 2018 года, Васюкова И.А., представившего удостоверение №39 и ордер №002635 от 14 ноября 2018 года, Швалева Н.И., представившего удостоверение №104 и ордер №000360 от 14 ноября 2018 года,

рассмотрел в открытом судебном заседании уголовное дело по апелляционному преставлению государственного обвинителя прокурора Мари-Турекского района Республики Марий Эл Бахтина Н.В. на приговор Сернурского районного суда Республики Марий Эл от 18 сентября 2018 года, которым

Огородников А.И., <...>, судимый:

- 14 марта 2017 года приговором Советского районного суда Республики Марий Эл по ч.3 ст.30, п.«б» ч.4 ст.291 УК РФ к лишению свободы на срок 5 лет условно с испытательным сроком 3 года со штрафом в размере тридцатикратной суммы взятки в сумме 6 000000 рублей,